

# 市领导分赴各地开展春节前安全生产检查

(上接1版)章其波一行还深入市洋河新区大润发购物超市了解春节生活物资供应情况,要求超市全面提升火灾防控和应急处置能力,为广大消费者营造放心、舒心的节日消费环境。

章其波一行现场察看宿迁市洋河镇苏河酒业有限公司生产设备运行、车间安全管理、作业风险管控等情况,再三要求企业切实落实主体责任,做好春节假期期间值班值守,确保生产生活安全有序。

2月7日,市委常委、市委政法委书记刘海红深入沭阳润顺游乐园有限公司和沭阳万达广场开展春节前安全生产检查。副市长仲小兵参加活动。

“大型游乐设施定期检验吗?”“是否严格落实隐患排查整改工作?”在实地检查中,刘海红认真翻阅安全生产台账资料,详细询问运营管理、消防管控、应急处置等情况。她要求,相关部门和企业要时刻紧绷安全生产这根弦,进一步落实安全管理要求,杜绝推诿扯皮现象,有效防范和遏制各类事

故发生,切实维护人民群众生命财产安全。

过去一年,全市上下认真贯彻落实中央和省、市有关安全生产的重大决策部署,深入开展安全生产专项整治巩固提升年和基础建设强化推进年两大行动,全面排查整治事故隐患,连续七年实现生产安全事故起数和死亡人数“双下降”。

2月1日上午,市委常委、组织部部长何泓到泗阳县开展春节前安全生产检查。市人大常委会副主任、泗阳县委书记马伟,副市长、市公安局局长朱荣参加活动。

“春节期间往返各地的班次怎么样?”“客流高峰期运力保障落实得如何?”在泗阳县综合客运枢纽,何泓现场察看了候车厅、进出站口等重点区域,听取有关负责人关于春运期间线路运营、人员配备、应急处置等工作落实情况汇报,并就春节期间交通运输服务保障和安全生产工作提出要求,他强调,要加强春运客流形势动态研

判,完善运输组织方案,确保春运工作安全有序运行。

泗阳县文城农贸市场是泗阳城北区域最大的农贸市场,人流量较大。在仔细察看蔬菜新鲜程度、农副产品供应状况和消防设施配备情况后,何泓指出,要进一步提升农贸市场管理水平,加强节日市场监管和货源组织,坚决守住食品安全底线,做好消防设施设备日常维护和检验检查工作,筑牢消防安全防线。

何泓强调,安全生产事关人民福祉,相关部门要进一步压实工作责任、提高政治站位,严格落实安全生产各项措施,始终把好安全关,全力以赴抓好防风险、除隐患、保安全各项工作,确保安全生产形势平稳有序,切实保障好人民群众生命财产安全。

2月4日下午,副市长、苏宿工业园区党工委书记、管委会主任李朝阳深入园区企业、商超、建筑工地等场所,实地检查安全生产工作。

“春节值班有没有安排好?”“企业

除尘系统运行情况怎么样?”在尼吉康电子(宿迁)有限公司,李朝阳仔细询问企业春节值班安排、安全设施维护运行情况。他指出,要紧盯生产的重要设备和关键环节,加强春节期间值班值守,确保隐患发现一个整改一个。

“企业安全巡查的流程是什么?”“日常安全巡查的记录有没有?”在江苏聚成金刚石科技股份有限公司二期生产车间内,李朝阳实地查看企业生产运行和安全管理落实情况,督促企业要严格落实安全生产主体责任。他指出,安全生产常抓不懈,要切实加强对从业人员安全生产教育培训,守牢安全生产底线。

“现在施工进度如何?”“安全通道在哪里?”在弘宇购物广场建设现场,李朝阳详细了解项目建设推进情况,他指出,要把安全放在首位,强化安全生产意识,健全安全生产规章制度,层层压紧压实责任,确保安全生产各项工作落地落实。

(本报采访组)

(上接1版)农业主导产业集群链综合产值超955亿元。

与此同时,各县(区)围绕确定的目标任务,全力扛旗夺牌、争先创优,充分体现了主题教育和中心工作的互促效应。

在一系列优异的发展成绩背后,是广大党员干部干事创业的“那团火”在燃烧。在主题教育开展过程中,我市坚持把敢为善为作为鲜明导向,认真贯彻落实总书记关于“激励干部敢于担当、积极作为”的重要指示,深入实施比担当、看干事创业精气神,比能力、看解决问题实效性,比服务、看企业群众获得感,比实绩、看企业发展贡献度等“四比四看”活动,选树周桂官、李敏、李健岚3个先进典型,在全省率先举办“学习身边榜样”先进事迹巡回报告会,营造比学赶超浓厚氛围。

为了激励广大党员干部干事创业,我市优化综合考核体系,系统集成各类激励手段,推动党员干部解决好政绩为谁而树、树什么样的政绩、靠什么树

## 移风易俗扬新风 文明城里过大年

(上接1版)已经承办白事270余次,各项设施均免费使用。同时,当地制定了人情减负“十个约定”,对白事流程、礼金等进行规定,禁止铺张浪费,低俗表演等不良陋习。“如今,白事中的陈规陋习逐渐被群众摒弃,厚养薄葬的文明新风已经兴起。”黄桥村红白理事会成员周守同说。

春节将至,不少年轻人要借此机会相亲。在泗洪县石集乡,“新婚尚”公益红娘志愿服务队的“红娘”臧其梅正统计当地未婚青年的择偶意向。“新婚尚”公益红娘志愿服务队由石集乡的热心老人、老党员等成员组成,他们定期到村摸排,集中信息资源,建立“大龄未婚男女青年婚姻信息库”,通过广泛宣传《人情新风“宿9条”》,推进移风易俗,倡导新时代婚嫁新风。

“结婚要找人品好的,彩礼我们不收,孩子过得幸福就行!”和臧其梅聊天时,一位母亲认真地介绍着女儿的条件,不少居民的思想观念已然发生转变。

自2020年,宿迁发布《人情

新风“宿9条”》以来,各地都在结合实际,开展有益探索。宿城区扎实开展“五抓五促”,切实提升移风易俗实效;宿豫区深入实施“六个一”建设工程;泗洪县构建移风易俗“333”工作模式;沭阳县创新开展“人情减负365”文明实践活动;泗阳县探索实施人情新风“12345”工作法……得益于积极引导,宿迁各地文明氛围浓厚,一股股人情新风吹进了千家万户,也潜移默化地影响着宿迁居民的行为习惯。

当下,大街小巷洋溢着热闹喜庆的氛围。在急切归家的旅途、在高朋满座的宴席、在人头攒动的景区……这些美好场景中,处处洋溢着文明新风,市民共同迎接移风易俗、文明节俭、平安祥和的春节。移风易俗需久久为功,宿迁将纵深推进移风易俗工作,着力提升社会文明程度和市民文明素养,在宣传引导、实践养成、常态长效等方面持续发力,不断增强群众的幸福感、获得感和满意度。

## “迁马迎新年”线上赛开赛

本报讯(见习记者 徐欢)2024宿迁马拉松“迁马迎新年”线上赛自2月9日起开赛,活动一直持续到2月24日,比赛结果将于2024年3月5日通过“宿迁城市马拉松”微信公众号公布。线上赛分别设有全程马拉松(42.195公里)、半程马拉松(21.0975公里)、5公里跑和2公里跑四个组别。参赛选手在2月9日-2月24日内,不限完成时间、不限跑

步地点,使用任意跑步记录工具,单次或者多次完成报名组别里程,并将全部跑步轨迹截图上传至“魔盒云上赛”小程序即视为完赛。

值得注意的是,全程马拉松项目最多可分8次完成,累计里程不少于42.195公里,单次运动里程不少于5公里,需上传所有跑步轨迹截图,方可视为完赛。半程马拉松项目最多可分4次完成,累计里程不少于21.0975公里,单次运动里程不少于5公里,需上传所有跑步轨迹截图,方可视为完赛。5公里跑项目需单次运动轨迹不少于5公里,上传跑步轨迹截图即视为完赛。2公里跑项目需单次运动轨迹不少于2公里,上传跑步轨迹截图即视为完赛。

如果你想参加此次比赛,现在即可

扫描本文所附的“魔盒云上赛”二维码进入小程序报名参赛。或者关注“宿迁城市马拉松”或“Xempower善跑”微信公众号,点击“线上赛”菜单按钮即可报名参与。届时,组委会将对所有完赛选手上传的跑步截图进行审核,并在所有符合规则的完赛选手中,按照参赛组别抽取幸运跑者赠送奖品盲盒。

赛事组委会提醒,马拉松运动是一项长距离、大负荷、高强度的竞技运动,也是一项高风险的竞技项目,对参赛者身体状况有较高的要求。参赛者应身体健康,并具有长期参加长跑锻炼的基础。参赛者应明确并了解参赛过程中存在健康风险,应在有资质的正规医疗机构进行体检,并结合体检报告评估自己的身体状况,确认是否可以参加马拉松运动。



## 新春走基层

### “喜看特色产业兴乡村”系列报道

## 创新入股发展新模式 打造强村富民新样板

编者按

产业兴旺是乡村振兴的重要基础,是解决农村一切问题的前提。乡村特色产业是乡村产业的重要组成部分,涵盖特色产业种养、特色食品、特色手工业和特色文化等,发展潜力巨大。近年来,宿迁涌现了一大批特色产业村,这些绽放在乡村的特色产业,不仅推动农业种质资源的保护性开发利用,还带动了农民增收、丰富了食物供给、提升了农业竞争力、促进了共同富裕。即日起,宿迁日报社推出“喜看特色产业兴乡村”系列报道,记者奔赴全市各地,实地探访以往“曝光度”不高的特色产业乡村,全面展示这些“新面孔”散发出的勃勃生机。

刘海

2月7日,笔者走进宿迁经开区南蔡乡新蔡村的蔬菜大棚,只见红彤彤的小番茄个个长得结实又饱满,辣椒和茄子青翠欲滴,生机勃勃,到处弥漫着泥土和蔬菜的清香。新蔡村村委会副主任蔡四友正

忙着将刚采摘下来的蔬菜包装成礼盒,“春节期间,礼盒卖得好,而且利润高,我们干得也起劲。”对蔡四友来说,已经没有冬闲的概念,卖菜增收才是最最重要的事。

新蔡村是“蔬菜之乡”南蔡乡省级“菜篮子”工程永久性蔬菜基地核心区。去年5月,村集体接手了因苗木老板经营不善、无力支付土地租金而面临荒废的50亩土地,以“省级菜篮子基地”为切入点,成立宿迁市裕新现代农业有限公司,主要从事蔬菜种植、销售。

与常见的村集体公司不同,裕新农业由村集体和村支“两委”成员及部分群众共同出资,其中集体占股60%,村支“两委”成员及群众等10人占股40%,新蔡村党支部书记母长才兼任公司法人。

“过去我们虽然也搞蔬菜种植,但都是各自为营,而且以竹木大棚为主,设施设备落后,很难成气候。”母长才说,以“干部参股、干群联建、股民共管”的方式,激发出村集体经济新活力。

这“新活力”体现在哪里?

其实一走进新蔡村新建的蔬菜大棚就能明显感受出来。

“这里的温室大棚不仅有精准滴灌功能,还有着一整套功能完备的环境控制系统,可以实时监测棚内光照、湿度、温度等要素,方便我们及时对环境进行相应的调整和改善,保证蔬菜处于最佳的生长状态。”母长才介绍,新建的蔬菜大棚通过一系列智能化设施,破解了制约设施蔬菜生产过程中关键性技术难题,让蔬菜早成熟早上市,实现收益率最大化。这样的大棚,新蔡村已经建成13个,还有2个正在建设,预计年后完工,总投资300多万元。

母长才认为,以前制约新蔡村蔬菜产业发展的很大一部分原因就是农业设施的落后,高昂的成本让村民难以负担,但村集体经济的介入,减轻了村民的负担,而率先参股的村干部和村民积极性也被充分调动起来,起到非常好的示范带动作用。

“我们现在只有3个大棚的蔬菜投入到市场,其他还在种植阶段,但短短几个月的时间已经有了十多万的销售额。”母长才告诉记者,年前

已经有好几个村民找到他,表示也想参上一股。

除了大棚设施的更新,新蔡村还明确了2名村干部常驻大棚管理,并聘用了十余名低收入农户进入大棚工作。蔡四友负责蔬菜种植技术指导,母长才负责后期蔬菜销售渠道联系及总体管理,其他股东则是共同参与劳作,明确分工,责任到人,协作配合,形成了巨大合力。今年51岁的蔡四友是一名有着30余年蔬菜种植经验的种植户。每天天不亮,他就来到大棚里查看蔬菜长势。

“去年,我们村的集体经济收入超过了150万元。2024年,凭借15座温室大棚,我们村的集体经济收入有望突破200万元。”谈及未来发展,母长才信心满满,他表示,实施村集体经济改革的出发点就是想让蔬菜大棚成为村民们走向共同富裕道路的“金钥匙”,让农业成为有奔头的产业。

如今,一颗颗小番茄俏立枝头,一个个青茄子装车运出,一盒盒蔬菜大礼包抢手热销,新蔡村的“共同富裕”正在照进现实。

鸡、蒜蓉扇贝、红烧鱼、烤鸭……经过一上午的忙碌,美味菜肴悉数上桌,一家人围坐在一起,互道祝福、畅谈新生活。

“住在新家过春节感觉就是不一样,今年过年的氛围真好,相信以后的日子会越来越好。”杨宏业笑着说。

### 坚持爱心义剪 幸福从“头”开始



本报记者 颜靖尧 朱婉菁

这几天,不少宿迁市民注意到,位于市区青年路附近的“张四漫时光”理发店门前新贴了一张告示,上面写着“返乡探亲军人免费”的字样。春节将至,理发行业本就忙碌,为何这家理发店如此特别?2月7日,记者采访了这张告示的张贴者张峰,一探究竟。

今年47岁的张峰是宿迁人,从事美发行业近30年了。

“最初我向宿迁的一位老理发师学习理发,手艺日渐娴熟后,就前往南京等地的大型理发店学习,积累了大量的经验,最后决定返乡创业。我最先在宿迁开了一家仅有30平方米的理发店,一张椅子,每次只能服务一个客人。”张峰回忆,那时自己开的理发店相对来说较为传统,只提供理发服务,在他的用心经营下,积累下不少老顾客,生意一直很好。

随着消费者的需求更加个性化和多元化,张峰理发店的

业务也不断拓宽。“2013年,我的理发店开始转型升级,增加了美容等业务,新店非常受消费者青睐,收获了良好的口碑。”谈起自己的创业经历,张峰说,未来,他会继续坚持这条路,将服务做得更好,让消费者满意。

事业成功的同时,张峰还热衷于公益事业。这些年来,他经常带着员工到各地参加爱心义剪活动,为有需要的市民解决“头等大事”。“我经常组织员工一起到各地的养老院,为老年人理发。有些老年人有理发需求,可是腿脚不便,想要理好头发,保持体面并不容易。”张峰认为,老年人也有追求美的自由,只是有时不会轻易表达出来。

“这些年来,我们一直坚持为各类人群提供爱心义剪服务,也经常到农村上门为大家服务,用实际行动回馈社会。”张峰说,春节就要到了,很多人会在近期返乡探亲,他一直对军人怀有深厚的感情,想要为这群可爱的人服务,所以张贴了这张告示。

## 新居新景新生活

本报记者 钟巧 夏莉莉

2月9日,在泗洪县青阳街道书香别苑小区,市民杨宏业家格外热闹,一家人正忙着准备团圆饭,迎接新春佳节。对于他们一家来说,赶在新年前住进新房,是一件幸福的事情。

“这样贴,是高了还是低了呀?”

“右边要往上一,差不多了。”除夕一大早,杨宏业就把提前准备好的春联和“福”字贴上,红红的对联映出了新年的气氛和全家的喜悦,浓浓的年味扑面而来。

“在春节前住进新房,双喜临门,贴上春联看着更喜庆。”杨宏业说,搬进新家过春节,一家人都非常

激动。“小区周边的配套设施非常齐全,医院、菜场都不远,附近还有学校,孩子上学非常方便。”

春节是中国人最重要的传统节日,凝聚着彼此对亲情的温暖期盼,一桌团圆饭饱含着家人团聚、和和美美的愿景。厨房里,炖锅咕咕作响,肉香四溢。清蒸螃蟹、蘑菇炖